

野渣土车不再“飞” 建筑垃圾不再堆

# 荥阳源头做起畅通监管

本报讯(记者 史治国 通讯员 赵鹏)“去年南面工地几个月都是尘土弥漫,尤其是晚上,根本不敢走这条路。现在这种现象不见了,路上一直干干净净的。”谈起建筑垃圾和渣土车,家住荥阳新区海龙香樟大道小区的杜先生有点激动。这是荥阳自2013年以来强力解决建筑垃圾清运难题而带来的变化。

## 控制源头 严把市场准入

“黑车多、工地建筑垃圾清运意识差”是城市市政管理的很大的一个难题。于是,该市就采取多项措施来解决这个难题:给工地和清运车辆套上“笼头”——以工地管车,以车管

地,即严把工地出入口,严把建筑垃圾清运审批关,工地出入口改造不到位不准清运,车辆不规范不准清运;严把渣土清运市场准入关,实施公司化运输,无清运资质者不准运输,不准为未办理清运许可证的施工单位运输。通过行政与市场化机制的有效结合,一方面,所有渣土运输车辆实行密闭化改造,加装顶灯、GPS监控等,实行公司化管理;一方面,严把黑车运营,规范渣土清运市场,截至目前,该市备案渣土运输企业10家、渣土运输车辆198辆。

## 监管并举 持续规范治理

“笼头”套上了,但渣土车的

“野性”却非一日可改。荥阳市城市管理执法局不断收紧“缰绳”,推出一系列外部规范管理与内部执法监管相结合的全方位联动管理举措。

强化内部执法监管。设置建筑垃圾(渣土)处置运输GPS监控平台,发现违法行为纳入考核记录,并及时通过路面巡查执法人员依法进行查处。同时以制度管理渣土企业,一方面制定考核办法,实施百分考核管理,违规行为将记录扣分,对出现重大交通事故或年度考核不合格的企业将责令退出市场;另一方面定期对渣土公司的安全运营制度、内部管理制度、

GPS监控平台等的执行情况和运营情况进行检查。

加强外部执法协作。与公安、交通等相关部门开展执法协作,对私拉乱运行为、渣土车超速行驶进行综合查处,既确保渣土公司的正常运营,又减少交通事故发生。

据了解,截至目前,查处沿途撒漏、超速超高等问题共计180余起,使市区渣土处置、砂石运输污染城市道路的现象得到了有效遏制。

## 科学创新 实现渣土循环再生

在治理过程中,渣土最后在消纳场的处置是重要一环。该

建筑垃圾中的混凝土、水泥等废物进入消纳场后,经过破碎、筛分等工序,采用新技术、新工艺、新设备进行消纳、分类循环,将其中的钢筋、木材等有机物质剔除后,剩余材料可制成新型墙体材料,市政道路用砖、建筑用砂石及干混砂浆等产品。可循环、再生综合利用、可持续发展的渣土治理工作才有实实在在的成效。

“这个消纳场完全启动后,可日加工渣土2万立方米,停放各种车辆100台。我们最终的管理目标是渣土清走了、处置了,而没有扰民。”该城管局局长车永生说。

## 致敬救援队员 社会踊跃捐款



本报(记者 李晓光 通讯员 高鹏敏 文图)“只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间。”9月12日,一首爱的奉献响彻登封迎宾广场,1元、10元、100元不断被塞进爱心募捐箱(如图)。采访得知,在历经52小时的“9月3日药堂峰大救援”中,登封救援队雨中飞檐走壁,两名队员“刀尖”和“医之苑”不慎受伤且伤势严重。截至募捐结束,登封市志愿者协会募集善款24000元整,并已送达两位受伤队员手中。

今年38岁的“刀尖”名叫李惠民,新密人,一位淳朴的农民。他平日里在工地打些零工,妻子在照顾孩子的同时靠零工补给生活。9月5日,在驴友群里得知药堂峰驴友被困,救援急需增援。他二话不说收拾东西乘客车几经周折奔波近百里,赶到登封救援现场。山路陡峭狭窄,大雨路滑泥泞,在一处6米绝壁转弯处他伸手帮助身后来自郑州的救援队员时,所背给养太重沿崖壁失足坠落。救人心切的他不顾疼痛,自己一人硬强下撤,因伤口过疼,被赶去的救援队员轮流背出,送往登封市医院后诊断为膝关节粉碎性骨折,打过石膏转至新密骨科医院进行手术。

和刀尖一样,正在郑大一附院住院治疗的57岁受伤郑州探险队员“医之苑”,作为救援队的随队医生,当天身在外地的他加急赶回,作为后备力量为山上送救援增用电锤,道陡路滑不幸坠落受伤。

图为马寨村民入新居。

# 乱石岗上建起美丽新村

岳村镇马寨村两千村民入住新社区



本报讯(记者 张立 文图)昨日,新密市岳村镇马寨村新社区最后一批村民入住,至此,全村2000口人全部入住美丽如画的新社区。从乱石岗到新社区,一个村庄的变化,让村民最直观地感受到了城镇化的进程。

马寨村曾是岳村镇第一穷村,雨水水泥路,干天扬灰路,村民住窑洞。如今的新社区,绿树掩映中道路蜿蜒,雅致整洁的住宅点缀其间,社区紧邻郑州市万亩生态涵养林,是天然氧吧。

52岁的郑观杰在马寨村当了18年支书。他说,马寨村有两家煤矿,西边四个村民组的群众一直住在危房里。2008年,当时新密市新型农村社区建设还未全面启动,郑观杰受镇里干部的启发,决定建设新社区。

社区建在哪儿,是首先要考虑的问题。经过再三思量,村支部决定在石窝岗建社区,这块地石头多,被村民称为乱石岗。接下来,

村里通过“4+2+1”工作法确定建成多层楼房和两层洋房。随后,经过三年半的艰苦努力,新建五层住宅楼440户,低层住宅楼80套,老年公寓44套。

村民搬入新社区,原有住房需要拆除复耕。对于在自己老家住了几十年的群众来说,把老宅拆除就是拆他们的祖业拆家里的老窝。此外,还有一部分人的老宅子靠近企业,把老房子出租,一年下来收入万把块。做群众工作,要有技巧。村里先组织群众外出参观,看看人家拆除老宅复耕的例子。随后,又组织大伙儿到郑州观看豫剧一团排演的豫剧《丹水情深》,这出戏讲的是南水北调源头南阳市淅川县为了保护环境,搬迁、关闭工厂的故事,情节生动感人,大家看得痛哭流涕。不少人说:“人家企业投资那么大都拆了,我们这老宅子算啥。”于是,党员带头,拆迁工作顺利进行,复耕土地360余亩。

图为马寨村民入新居。

## 走转改 发现乡村魅力

巍巍嵩山,是名副其实的文化圣山,胜迹遍布,崇唐观是其中的浪花一朵。仲秋时节,沿着登山步道直至老母洞停车场,记者前来探秘这个并不广为人知的御赐道观。

崇唐观是唐高宗李治于调露元年(679年)为隐士潘师正所建的道观,距今已有1336年的历史。该观几经改名,原名隆唐观,因避唐玄宗李隆基讳,改名崇唐观,后改名奉天宫,现名崇唐观。

潘师正为唐代著名道士。出身仕宦之家,自幼熟读六经,并得母口授《道德经》。年十三丧母,居于墓侧,以至孝名于世。隋大业(605~618)中,他与道士刘爱道迁居于嵩山双泉顶,最后隐于逍遥谷,这里春天



## 荥阳全面排查飞黄景区

本报讯(记者 史治国 通讯员 王德道 陈军辉 文图)昨日记者从荥阳获悉,日前,该市针对今年双节特点,提前着手对孤柏渡飞黄景区组织开展全面安全排查。荥阳市王村镇旅游办、安监办、派出所、食安办等10余名干部及8名专业技术人员,对黄河飞黄景区每个部位、每个设备、每个环节、每类隐患进行了认真排查。他们对发现的观光缆车操作人员简化乘车程序、配电房缺少警示标志等5处隐患问题进行了专业指导,督促景区逐项整改。

## 探秘崇唐观

本报记者 李晓光 通讯员 孙淑霞 文图

有芳草,夏天有长松,泉水潺潺,花瓣在水上漂流,面对美景,潘师正潜心修炼,清静寡欲,避世与世。同时,还研习内外丹法,呼吸吐纳,以天地阴阳精华,人炼为体内玄丹。又炼辟谷导引之法,夜卧藤床,餐松饵,与自然默契沟通,以期达到三清上境。

潘师正在嵩山弘传道教50年,使茅山宗以嵩山为中心,向中原迅速发展,根深叶茂。公元680年二月,唐高宗和武后,在洛阳西宫与潘师正相见。96岁的潘师正,鹤发童颜,神采飘逸,高宗一见十分高兴,当即称他为神仙。高宗降敕命,改嵩阳观为奉天宫,并修建花园曲径直通隆唐观,还亲笔题额,逍遥谷口立名为“仙游”,隆唐观后苑立名为“修真”。

今天的崇唐观内现存清代建筑老君殿一座,面阔三间,进深

五架椽,硬山琉璃瓦顶,殿内砖柱上浮雕人物、禽兽、古塔等图案。这就是曾经被唐朝皇帝赐建给潘师正的著名道观。

崇唐观整体并不起眼,更像一个农家小院,门不大,院墙是红砖砌成,里面有一座大殿,两间厢房。稍不留心,真的会错过这里。有缘的话,你会看到观里面非常珍贵的国宝:老君造像。

崇唐观内老君造像,青石质,通高2.8米,饰发髻,面部丰满,神态沉静,安详自若,呈说法状端坐于莲花须弥座上,须弥座上浮雕有伎乐,座上方刻有隶书铭文“大周隆唐观敬造元始天尊像并左右二真人,长寿二年十月十五日毕功谨记”。长寿为武则天年号,即雕造于公元693年。是我国现存最早的老君石造像,尤其是有确切纪年,距今已有1300多年的历史,使



游客正在观看崇唐观简介

其更加珍贵。另有《大唐中岳隐居太和先生琅琊王徵君临终口授铭并序》碑(唐垂拱二年)、《唐默仙中岳体元先生大中大夫潘师正碑文并序》碑(唐圣历二年)、《重修老君堂金妆神像碑记》(清同治十三年),不过,据守庙的老太太牛菊英说已迁到登封城隍庙。87岁的牛菊英,50年一直守在此处,并在

1995年进行修建。2001年9月25日,崇唐观石刻造像被河南省人民政府公布为第三批省级文物保护单位。2006年公布为全国重点文物保护单位。崇唐观距步道只有50米左右的距离,前往观赏的人越来越多,崇唐观也成为嵩山文化里继中岳庙后的另一个道教符号。

## 巩义南岭新村建塘拦坝解“水困”

本报(记者 覃岩峰 通讯员 赵红光)昨日,记者从巩义市小关镇了解到,该镇革命老区南岭新村杨树洼塘坝工程正式开工建设,该塘建成后不仅能有效解决杨树洼260户700人的安全饮水问题,又可解决杨树洼千亩核桃山和400亩耕地灌溉用水问题。

为了更好地解决该村西部杨树洼自然村群众吃水难和种植业快速发展,该村利用上级整村推进扶贫资金,在杨树洼太阳岭下开工新建了杨树洼塘坝。该坝总长50米,最大坝高15米,设计蓄水量7万立方米。该工程计划总投资120万元,预计11月完工。记者了解到,南岭新村是革命老

区,位于小关镇南部偏远山区,由原荻坡、虎脑、杨树洼三个行政村合并为一个村。此前,为解决全村人畜吃水和促进种植业及蝴蝶谷景区旅游发展,南岭新村已于2009年在虎脑山下建成了库容5万立方米的双垆塘,今年6月份在黑山寨脚下建成了库容蓄水量约10万立方米的龙潭坝。

## 中牟举办义诊活动

本报(记者 卢文军 通讯员 李珂君 吴金领)“服务百姓健康行动”全国大型义诊活动周9月13日启动。当日,中牟县人民医院、县中医院、县第二人民医院、县卫生防疫站、县妇幼保健院、青年路社区卫生服务中心等6家医疗卫生单位在中牟县新世纪广场开展义诊活动。

活动现场,近40名不同领域的主任、副主任职称的专家,为前来咨询的市民答疑解惑,进行常见病和慢性病的咨询、初步筛查、诊断,各医疗机构还组织人员发放宣传材料,为市民普及医学常识、急救知识、健康知识,倡导健康生活方式,整个义诊活动持续至中午12点。

据统计,活动当天全县共出动医护人员260余名,免费检查心电图100余人次,测量血压600余人次,接受健康咨询2200余人次,发放健康宣传资料3500余份,义诊活动得到了广大人民群众热烈欢迎和一致好评。



9月13日,新密市2015年“服务百姓健康行动”大型义诊活动周活动在市西广场和青屏山叠翠园公园同时启动。

本报记者 张立 摄

## 就五类人员密集场所 新密核查消防隐患

本报(记者 张立 通讯员 蔡栋丽 赵会彩)近日,新密市民政局对全市登记的人员密集场所民办非企业单位进行了登记复核。主要针对民办教育类、民办卫生类、民办养老机构类、民办文化类、民办体育类等五类人员密集场所民办非企业单位。重点核查五类民办非企业单位是否具有公安消防部门出具的消防意见合格证明。

经过对该市近300家五类民办非企业单位逐一复核,对早期办证没有取得消防安全证明的民办非企业单位,要求限期提供公安消防部门出具的消防安全证明文件;对场所变更的,现场检查变更的场所是否与公安消防部门出具的证明相符,对场所与消防证明地址不相符的,要求其限期更正;对在这次登记复核中没有取得消防安全证明(文件)或检查发现不符合消防安全规定的“五类”民办非企业单位,该局将联合相关部门共同执法,要求其限期整改到位;对不能整改到位的,将依据业务主管单位和公安消防机构应当撤销登记的有关规定,依法依规予以撤销,坚决杜绝各类不安全因素存在,确保新密民政系统安全形势持续向好。